

ПРОБЛЕМА СМЫСЛА ЖИЗНИ В МОРАЛЬНОЙ ФИЛОСОФИИ

Смысл жизни – это вопрос, который волнует людей на протяжении многих тысячелетий. В чём ценность жизни, её цель и её смысл? У каждого человека свой ответ на эти вопросы. Осознание того, что когда-нибудь придется умирать и заставляет нас задумываться о смысле бытия, и сам факт таких размышлений является частью становления нас как людей.

Для того, чтобы осознать смысл своего существования, мы должны выбрать цель и двигаться к ней. Выбрать, кому или чему мы хотим посвятить свою жизнь. Одни посвящают свою жизнь служению народу, Родине, другие – науке или медицине, иные Богу, а кто-то семье и детям. Иными словами, цель жизни состоит в том, чтобы служить другим и делать добро. Но в жизни часто случается, что из-за каких-то тяжёлых жизненных обстоятельств человек теряет свою цель, своё предназначение или перегорает. Так случается, если невиден результат труда, если нет поддержки от близких людей. И в такие моменты нужно сосредоточиться и чётко решить для себя: правильный ли путь я выбрал? Если нет, тогда всегда можно сменить ориентир.

К сожалению, наше общество не свободно в выборе. И часто из-за предрассудков и боязни чужих осуждений человек не может следовать своему пути и своему предназначению. Выбирая престижные и высокооплачиваемые профессии, люди теряют себя и деньги не приносят им самоудовлетворения. И лишь немногие способны перебороть этот барьер и следовать своей цели. Кроме того, реализация своего предназначения также предполагает тяжёлый, напряжённый труд и работу над собой, предполагает какие-то лишения и неудачи, но если человек справится со всем этим, тогда он по-настоящему обретет себя.

Тот, кто способен не только брать, но и отдавать, творить, жертвовать собой ради других, способен обрести высший смысл, поскольку смерть не сможет уничтожить все его свершения, подвиги и добрые поступки. Однако, для человека, который живёт только для себя, смерть – это бессмысленный и жестокий конец всего.

Таким образом, смысл жизни – это осознание человеком своего места в мире, своей ценности и пользы, которую он сможет принести другим. И эта проблема будет актуальна во все времена, потому что человек – единственное живое существо, которое способно к саморефлексии. И когда-нибудь, перед ним непременно встанет вопрос: для чего я живу? И этот вопрос человек должен пронести через всю свою жизнь, стать лучше, и, в конце концов, обрести свой смысл жизни.